
  PÀ£ÁðlPÀ ¥À©èPï ±Á¯É - ºÉ̈ Áâ¼ÀÄ, PÉ.Dgï.£ÀUÀgÀ vÁ¯ÉÆèPÀÄ, ªÉÄÊ À̧ÆgÀÄ f É̄è. 

                                 ¥ÀæxÀªÀÄ À̧APÀ®£ÁvÀäPÀ ¥ÀjÃPÉë, Ȩ́¥ÀÖA§gï-2019   

    vÀgÀUÀw: 10.            «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ.             À̧ªÀÄAiÀÄ: 3.00  UÀAmÉUÀ¼ÀÄ.               CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80. 
________________________________________________________________________________              

F PÉ¼ÀPÀAqÀ J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÀÆ GvÀÛj¹.                                                   

1. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ®¥ÀzÀ 4 & ¸ÁªÀiÁ£ÀåªÀåvÁå¸À 7 DzÀgÉ ±ÉæÃrüAiÀÄ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀ .         1×8=8 

 A)  11          B) 25        C) 18     D) – 25    
2.  –5,–1,3,7 ……. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è a ªÀÄvÀÄÛ d  UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV . . . . . 

 A) –5 & 4                B) 5 & –4                 C) 5 & 4                     D)  –5 & –4 

3   JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ s̈ÀÄdUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 4: 9 DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ. 

 A) 8 : 16                B) 9 : 4                      C) 2 : 3                     D) 16 : 81 
4.  x –2 y = 0 ªÀÄvÀÄÛ  3x + 4y = 20 F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ°è ¥Àæw¤¢ü¹zÁUÀ, gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ . . . . 

     A) À̧ªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ      B) LPÀåUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ    C) bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ            D) bÉÃ¢¸ÀÄªÀÅ¢®è 

5. x + y = 18 ªÀÄvÀÄÛ x – y = 6 ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ . . . . . 

A) (5,13)          B) (6, –12)     C) (12,6)                     D) (–12, –6) 
6.  ‘r’ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è M (rVæUÀ¼À°è) PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð. 

    A)                    B)            C)           D)  

7. ©AzÀÄ p (3,4)   ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀ.  

    A)  6                        B)  4               C)  5              D)  –3   
8. P ªÀÄvÀÄÛ Q  ¸ÀASÉåUÀ¼À ®.¸Á.C R DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À ®.¸Á.C . . . . . . 

       A) PQR               B) PQ = R              C) PQ – R     D) PQ + R        

9.  ∑15 gÀ É̈̄ ÉAiÉÄÃ£ÀÄ?                                                       1××8=8 

10. ¨Á.PÉÆÃ.¨Á ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀvÉAiÀÄ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj? 

11. ‘O’ PÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ ‘P’ ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÁzÀ PA ªÀÄvÀÄÛ PB UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À  

     PÉÆÃ£À 800 DzÀgÉ ∠POA AiÀÄ C¼ÀvÉ JµÀÄÖ?  

12. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ JµÀÄÖ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ? 

13. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 5 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ  ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀÅ 4  ¸ÉA.«ÄÃ  
     EzÀÝgÉ, ªÀÈvÀÛzÀ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj? 

14. (x1 , y1) ªÀÄvÀÄÛ  (x2 , y2) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß ¯ÉQÌ¸ÀÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj?   

15. AiÀÄÆQèqï £À s̈ÁUÁPÁgÀ C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj?  

16.  0.375 £ÀÄß ©ü£ÀßgÁ² gÀÆ¥ÀPÉÌ ¥ÀjªÀwð¹?    

17. 1 , 5 , 9 , 13  . . . . . .  ±ÉæÃrüAiÀÄ  12 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj?                         2×8=16 
                 

18.   ∆PQR AiÀÄ°è QR║ST,  PS= 1.5 cm,   SQ= 3 cm   &  PT= 2 cm DzÀgÉ TR £À C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß 
     PÀAqÀÄ»r¬Äj? 

19.   ©r¹  : x + y = 7 ªÀÄvÀÄÛ x - 3 = 5.  
 



20.  JgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 17cm  ªÀÄvÀÄÛ 7 cm EªÉ.F JgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À ¥Àj¢üUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ  
    À̧ªÀÄ£ÁzÀ ªÀÈvÀÛ ¥Àj¢üAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj?  

21. 8 cm ªÁå¸À«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 8cm zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ     
     ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß  gÀa¹? 

22. AB = 10cm C¼ÀvÉAiÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß 3:2 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¹? 

23. (8 , 3)  ªÀÄvÀÄÛ (8 , -7)  ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj?   

24.  6, 72  & 120, EªÀÅUÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C ªÀÄvÀÄÛ ®.¸Á.C UÀ¼À£ÀÄß C« s̈Ádå C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj?  

25. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ 60 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 7 ªÀÄvÀÄÛ 125 DVzÀÝgÉ, 32 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß 

 PÀAqÀÄ»r¬Äj.                    3×9=27 

26. JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 100cm2 ªÀÄvÀÄÛ 36cm2 EªÉ. zÉÆqÀØ wæ s̈ÀÄdzÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ 

 20cm EzÀÝgÉ CzÀPÉÌ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁzÀ aPÀÌ wæ s̈ÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 

27.  5 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ £ÉÃgÀªÁzÀ PÀA§ªÀÅ £É®zÀ ªÉÄÃ¯É 3 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è  

 MAzÀÄ PÀlÖqÀªÀÅ 24 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁrzÀgÉ D PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj? 

28. £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄzÀ°è ©r¹  :  x +3y = 6  ªÀÄvÀÄÛ 2x-  3y = 12 

29. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹? 

30. 5 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 600 PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹? 

31.  (1 , -1) , (-4 , 6) ªÀÄvÀÄÛ (-3 , -5) ±ÀÈAUÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ s̈ÀÄdzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj?  

32. (2 , 1) ªÀÄvÀÄÛ (7 , 6) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3 : 2 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«£À 
 ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj? 

33. 5+√3  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀiÁVzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹?  

34. “¸ÀªÀÄPÉÆÃ¤ÃAiÀÄUÀ¼ÁVgÀÄªÀ wæ s̈ÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÁVgÀÄvÀÛªÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.                   4××4=16 

35.  PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è ABC AiÀÄÄ   14 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ ZÀvÀÄxÀðPÀªÁVzÉ ªÀÄvÀÄÛ  BC ªÁå¸ÀªÁVgÀÄªÀAvÉ 

MAzÀÄ CzsÀðªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¢zÉ. bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.                                                    

   

36. AB = 6cm , BC = 7cm ªÀÄvÀÄÛ ∠B = 600 EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ s̈ÀÄd gÀa¹, CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
3

5
gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉ 

 ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹?    

37.  £Á®ÄÌ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ±ÉæÃrAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 32 ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ  

    ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzsÀåzÀ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 7:15 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj?   

38. ¥ÉÊxÁUÉÆÃgÀ̧ À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹.                        5×1=5 

                                                                                                          JA.Dgï.gÀWÀÄ. PÉ.¦.J¸ï- ºÉ¨Áâ¼ÀÄ. 


